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Ejercicios de funciones  1º Bachillerato (2) 
 
1 Hallar el dominio de definición de las siguientes funciones: 

a)  
2x
5x3xf




  b)   4xxf 2   c)   2x4xf  ; d)   4xxf 2 

 e)   4x5xxf 2    f)  
4x5x

3xf 2 
   g)   2

2

x
9xxf 

 ; h) 

  











1x
1x2

Lnxf 2   i)  
3x2

2 1x
1xxf














  j)  
3x

x9xf
2




 ; k) 

  










2x
x2

Lnxf   l)      4x9x

7xf
22 

 ; m)   8x7xxf 2 

 n)   2xx712xf   o)  
4x

2xxf
2 


  

2 Realizar las composiciones indicadas con las funciones propuestas: 

a   1x2xf  ,   3xxg 2  ,  
2

5xxh 
  

   xgf  ,   xgh  ,   xhgf   

b  
2x

3x3xf



 ,  

1x2

1x2xg



 ,  

x

1xh   

   xff 1 ,   xhf  ,   xghf   

c   xxf  ,  
2x

1xg


 ,   3xxh   

  xhf  ,   xhg  ,   xgh  ,   xfg  ,   xgfh   
3 Calcular la función inversa de las siguientes funciones, comprobando el resultado: a) 

  4x3xf   b)   5x2xf        c)  
3

2x5xf 
    d)  

7

9x2xf



     e)  

1x

2xxf





  f)  
x1

2x3xf



  g)   2x3xf       h)  

2x

1xf


  

i)   3 1xxf    j)   1xxf 3         k)   10xxf 2      l)   4 xxf  
m) y=ex -4; n) y=2x+3 -7; o) y=L(x-2); p) y=L(6x+5)  q) y=L(3x)-4 ; r)y=senx 

s) y=cos(3x); t) y= 5 tgx; u) y= arc sen(x/3)  v) y= 
5

arctgx  

           
 

A partir de la gráfica de la función adjunta, y=f(x) , dibuja: y=f(x)+3; 
y=f(x)-2; y=f(x+1); y=f(x-4); y=-f(x); y=|f(x)|; y=|f(x)|-1                                                                                                                            

 
4  
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5. Halla la expresión analítica de las  funciones a) y=
x

x |1|   ; b) y=|x2-6x+5|  c)y=|3x-2| y 

representa gráficamente las dos últimas. 
6. Estudiar el dominio  y la continuidad de las funciones 

a) 
x      si x 2

f (x) 1       si 2 x 5
x 6     si x 5

 
   
  

  b) 
3          si x 1

f (x) 1 2x   si 1 x 1
3x 1   si x 1

 
    
  

 

c) 
5x 2  si x 1

f (x) 2       si x 2
1 x      si x 2
2


    

 


   d) 

2x 4    si x 2
f (x) x 2

3            si x 2

 
  

 

 

e) 
x 2   si x 3

f (x) x 2   si x 3
x 2

 
   

   f) 
1      si 8 x 4

f (x) x 2  si 4 x 2
8        si 2 x
x


        

 


 

g) 
2x 4    si 4 x 4

f (x)
2x 1     si x 4

     
 

  h) 2

2x        si x 0
f (x) x 1   si 0 x 4

1    si x 4
x 4


 
   

 
 

 

i) 2

x        si 4 x 0
2

f (x) x       si 0 x 2
x 6  si 2 x 4

2

   
  
   


  j) 2

2

3                 si x 2
3x 3            si 2 x 0

f (x)
x 2x 3  si 0 x 3

x 9x 18  si x 3

  
         
   

 

k)  
21 x   si x 1

f x 1 x
x 3    si x 1

 
   

   

   l) 

2x 4    si x 2
f (x) x 2

3            si x 2

 
  

 

 

 

7.  Estudia la continuidad de las siguientes funciones 
 

a) 1f (x)
x

  b) 
2

1f (x)
x 3x 2


 

 c) 2f (x) x 5x 6    

d) 
3 2

4f (x)
x 9x 11x 21


  

 e) 2f (x) 9 x   
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f) 2f (x) x 16   g) 2f (x) x x 6    h) 
2

x 5f (x)
x 4





  

8. Calcular el valor de k para que la función 













1 xsi  

1 xsi 
1

1
)( 2

k
x
x

xf  , sea continua en x = 1. 

9. Indica para qué valores de a y b son continuas las funciones: 

a)
















1 xsi x)-(b
1x1- si 

1 xsi 1
)(

2

2xa
x

xf          b) 














3 xsi 5-x
3x0 si bax

0 xsi 1
)(

2x
xf  

c)    

2x a  si x 1
f x x 1    si x 1,1

2 b    si x 1

   


   
  

 

10. Indica para qué valores de k son continuas las siguientes funciones: 

a)   2

2 x    si x 2
f x 4 x

x k     si x 2

   
  

  b) 














1 xsik 

1 xsi 
1

12
)(

2

x
xx

xf   

11. Calcula las asíntotas horizontales y verticales de a)y=
1

5
x
x ; b) y=

33
1

23 


xxx
x ; 

c)y=
43

2
23 


xx

x ; d) y=
1
1




x
x ; e) y= xe /1  f) y=L(x-4); g) y=

65
186

2 



xx
x ; 

h)y=

























4
7
3

32
1
12

292

xsi
x
x

xsi
x
x

xsix

 

12. Calcular los siguientes límites de funciones: 
 

1)  
2

x 0 2

x 3x 2lím
x 2x 1

 


 
    (sol-2) 2) 

3 2

x 0 2

x x 5x 3lím
x 3x 4

  


 
 (sol 3/4) 3)  

15

24




 x
xxlim

x
 (sol:0) 

4)   
2

x 0

1 1 xlím
x

 
   (sol 0) 5)  

x 0

1 1

2 x 2lím
x


    (sol -1/4) 6)   

x 0

1 1

5 x 5lím
x


    (sol -1/25) 
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7)   
2

x 1 2

x 1lím
x 2x 1




 
(sol: ) 8)   

2

x 1 2

x 1lím
x 2x 1




 
 (sol  ) 9)   

3 2

x 1 3 2

x 3x 3x 1lím
x x x 1

  


  
(sol:∞) 

10)  
2

x 1 2

x 3x 2lím
x 1

 



 (sol:-1/2) 11)  

5

x 1 3

x 1lím
x 1





 (sol 5/3) 12)  

5

x 1 3

x 1lím
x 1





 (sol: 5/3) 

13)  
x 1

x 1lím
x 1





 (sol: 0) 14)   

x 1

x 1lím
x 1





 (sol: ½) 15)   

3
3lim

3 


 x
x

x
 (sol:

32
1

) 

16)   
2

x 2 2

x 3x 2lím
x 4

 



 (sol ¼) 17)   

2

x 2 2

x 4lím
x 4x 4




 
 (sol  ) 18)   

x 3 2

1 x 2lím
x 9

 



 (sol-1/12) 

19)   eSol
x
x x

x
/1(

42
1lim

3
1

3
















)  20)   

3 2

x 2 3 2

x 6x 12x 8lím
x 2x 4x 8

  


  
(sol:0) 21)   

1
12




 x
xlim

x
 (sol -1) 

22) 
13

2



 x

xlim
x

 (sol  ) 23) 
x

xlim
x

sen
0

 (sol 1) 24)   
x 4 2

1 x 3lím
x 16

 



 (sol -1/16) 

25)  2

x
lím x x x


    (sol -1/2) 26)  
x
lím x 3 x 1


    (sol:0) 27)   2

x
lím x 5 x


    (sol:0) 

28) 
x 3

x 3lím
x 3 x 3

 
  

  
(sol 1) 29)  

3

x 1 4

x 1lím
x 1





 (sol ¾) 30)   
















 2
4

4
2 2

22 x
x

x
xlim

x
 (sol -15/4) 

31)    2

x 0

1 x 1
lím

x

 
  (sol 2) 

32)  3232lim 22 


xxxx
x

 

 (sol 2) 

33)  xxxx
x




22 3lim  

(sol 1) 

34) 
x
xlim

x

tg
0

 (sol 1) 35) 
9

81lim
81 


 x

x
x

 (sol 18) 36)  
x
xx

lim
x 21




 (sol 0) 

37) 
 2x 2

3x 6lím
x 2





 (sol  ) 38) 

1
56

34

23

1 


 xxx
xxxlim

x
 (sol -2) 39) 

x 0

2 2 xlím
x

 
  (sol  ) 

40) 20

cos1
x

xlim
x




 (sol 

1/2) 

41) 







 1
sen 21 x

lim
x

  

(sol ) 

42)  







 1
sen 2x

lim
x

  

(sol 0) 

43) 
x

xlim
x

6sen
2

 

(sol 0) 

44) 
x

xlim
x

6sen
0

 (sol 6) 45)  
x
xlim

x  

sen  (sol 1) 46)   
65

2sen
22 


 xx

xlim
x

(sol -1) 47)  
x
xlim

x 7
5tg

0
 (sol 5/7) 
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48)  
12

cos
21  x

xlim
x

  (sol -

/2) 

49) 







 x
senx

x

1lim   

(sol 1) 

50)  xsen
xx

1lim
0

 (sol 1) 51)
x
xlim

x tg
sen

0
 (sol 1) 

52) xLx
x 0
lim  (sol 0) 

 

53) x

x
ex 2lim


 (sol  ) 

54)
12

lim 2 
 

 xx
ee xx

x
 

 (sol + ) 

55)
12

lim 2 
 

 xx
ee xx

x
  

(sol  - ) 

56) xtgx
x

cos.lim
2



(sol1) 57)  x

x
xlim sen1

0



 (sol 1) 58)

x

x x
xlim

sen

0 2
1












(sol 

1) 

1

2
11lim)59















x

x x
 

(so l  e) 

60)
x

x x
x 3

2
1lim 











(so l  e - 9)  61) tgx

x
x

0
lim


 (so l1)  62)  senx

x
ctgx)(lim

0
(so l1)  

6 3 )   x

x
xlim sen1

0
31


 

(sol e3)  

 

13.  Estudia La continuidad de las siguientes funciones 

a)f(x)=

























1
1

1

10
1

011

2

2

xsi
x

xsi
x

xx

xsi
x

x

   b) f(x)=




















1
1

1
1

0cos

xsi
x

xosie
xsix

x      c)f(x)=






















 



1)1(

10

0

2

2

xsixL

xsi
x

xxL

xsisenx

 

d)f(x)=















2sec
0

0)(

xsix
xsitgx

xsixL
 e) f(x)=



























 

2/32/
sec

2/0

022





xsi
x

tgx

xsi
senx
tgx

xsi
x

xxL

f)f(x)=




















1
)(

1
10

0cos

xsi
eL

xsie
xsix

x

x  

g) f(x)=

















0
1
3

024

2 xsi
x
x

xsi
x
x

 

 


